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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bescherming van vogelsoorten die broeden op landbouwpercelen  -  Subsidiëring

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) werkt jaarlijks een ad-hocsubsidie uit voor de 
bescherming van vijf vogelsoorten die broeden op landbouwpercelen die niet in 
natuurbeheer zijn. In 2020 gaat het over de bruine kiekendief, de grauwe kiekendief, de 
kwartelkoning, de grauwe gors en de velduil. Het maaien en oogsten van de velden is een 
groot risico voor de nesten en de jongen.

Met de subsidie wordt de landbouwer vergoed wanneer hij later maait of oogst, en daardoor 
inkomsten mist.

1. Op welke wijze worden de landbouwers op de hoogte gebracht van het bestaan van 
deze subsidie?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal dossiers van 2015 tot heden? Wat 
is het totale bedrag dat effectief wordt uitbetaald?

3. Wat is het gemiddelde bedrag dat per subsidie wordt uitbetaald?

4. Wat is het aantal aangevraagde subsidiedossiers per provincie en per gemeente?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD  
op vraag nr. 741 van 16 juni 2020
van JOKE SCHAUVLIEGE

1. Wanneer de subsidie wordt gelanceerd in het voorjaar wordt de oproep, naast de eigen 
communicatiekanalen van het Agentschap Natuur en Bos (o.a. de pers), ruim 
gecommuniceerd naar allerhande overheden, administraties, doelgroepen en 
intermediaire instanties (regionale landschappen, Agrobeheercentrum ECO², …) die het 
bestaan van de subsidie op hun beurt verder opnemen in hun communicatie 
(nieuwsbrieven, website, …). Hierbij wordt beoogd om zowel landbouwers als 
natuurliefhebbers te bereiken. Vrijwillige vogelkijkers ontdekken immers vaak de 
nesten, waarna in onderling overleg met de landbouwer en in voorkomend geval met 
behulp van de subsidie, het nest wordt beschermd.

2. 2015: geen dossiers.
2016: 1 dossier voor bruine kiekendief. Totaal bedrag uitbetaald: 50€.
2017: 4 dossiers voor bruine kiekendief. Totaal bedrag uitbetaald: 200€.
2018: 2 dossiers voor kwartelkoning, 11 dossiers voor bruine kiekendief en 1 dossier 
voor grauwe kiekendief. Totaal bedrag uitbetaald: 3787,5€.
2019: 1 dossier voor velduil. Totaal bedrag uitbetaald: 1320€.

3. De bedragen lopen sterk uiteen, afhankelijk van de soort en de teelt waarin het nest 
gevonden wordt. Voor de bruine en grauwe kiekendief bedraagt het gemiddelde bedrag 
50€ per dossier, voor velduil 1320€ en voor kwartelkoning 1594€.

4. West-Vlaanderen: 17
Veurne: 6
Diksmuide: 3
Lo-Reninge: 2
Koekelare: 1
Nieuwpoort: 1
Oudenburg: 1
Gistel: 1
Alveringem: 1
De Panne: 1

Antwerpen: 2
Zandhoven: 2

Oost-Vlaanderen: 1
Beveren: 1

BIJLAGE

Overzicht subsidies nestbescherming per jaar 2016-2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10557

